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\Kuparissa kahden atomin etdisyys on 2.27 % 107 %m ja jokainen atomi luovittaa yhden elekt-
ronin vapaaksi virrankuljettajaksi.

(& Osoita, ettd virrankuljettajien lukumiiritiheys on n = 8.5 x 10%m ™% olettaen, ctti jokainen
atomi otlaa kuntion muotoisen tilan. (b} 93em pitkd johdin, jonka lipimitta on 2.05mm kuljettas
4.85Am virtaa. Paljonko vhdeltd elektronilta kuluu alkaa kulkea johtimen pifistd pdihin? (c) Pal-
jonko aikaa kuluu, jos johtimen ldpimitta on 4.12mm?

si tilassa on fasainen

2. Yksinkertainen vaihtovirtageneraattori. Kestomsgneetiien vilise
magneettikentii B, joka osoittaa alemman magneetin pohjoisnavasta y]em}nﬁn ctelinapasn. Ken-
tin voimaklkuus on B = 0.0107. Magneettien viliin on asetetin kels, joka pyorii magneettikenttéis
vastaan kohtisuoraan osoittavan akselin ympiri. Pyérimisen kulmanopeus on 10rev/s ja kelan kier-
rosmisard on N = 1000. Kelalla on pL‘}ikkipinl..'.a.--:t]a 0.010m2. '

(a) Mikd on kelan 18pi kulkeva magneettikentén vuo, kun kela on vaakasuorassa ascnnossa ver-
rattuna ma.gneettikentfé;éln?- (b) Millainen lihdejannite indusoitun kelaan? Mika on lihdejinnitteen

maksimi?

!

kin kulkee sa-

~Kaksl suprajohtavas johdinta on 4.5mmm etiisyydelld toisistaan. Kuommass
mansuuntaisesti 15000A:m virta, (a) Kuinka voimakkaan magneetiikentin toinen johtimista aiheut-
taa tolsen etaisyydelld? (b) Kuinka suuri on johdinten toisiinsa kohdistama voima piiuusyksiklis
kohden? Onko voima hylkivi vai puoleensavetiivi? perustele,

A’f/lﬁmsiomaktio. Kum kaksi denterium-ydintd (varaus —¢, massa 3.34 x 107*7kg) tulevat
peeksi lihelle toisiaan, vdinhiuklasten vahva voorovaikutus Hitas viimet Heliumiks ja suurl magard
energiaa vapautuu. Timi on [uusioredktorin tolminnan perusperiaate. Vahvan vuorovaikutuksen
kantama on 110 m,

Funsioreaktorissa deuterium-ytimet ovat liian nopeita, jotta ne pysyisivit tavallisten seinien sisilld,
Joten niitd on sdilviettivd “magneeltisessa pullossa.”

(a) Kuinka nopeasti kahden deuteriumin on likuttava toisiinsa nihden, jotta ne voittaisivat ydinten
vitlisen Conlombin volman Ja piisisiviit vahvan voorovalkutuksen kantaman etéisyydelle?

(b} Millainen magneettikenttd tarvitaan télldin pitdmaéan deuteriumit ympyriradalla, jonka halkai-

sija on 2.50m?7

5. Tarkastele punaista laser-sidetti (A = 630nm). (a) Miki on siteeseen liittyvin kentin taa-
Juus?
(b} Jos laser ldhettisd punaista valoa teholla 3.20mW siteessi, jonka halkaisija on 250w, mikd on
siteen intensiteetti? Mitki ovat sihko- ja magneettikentéan amplitudit lasersiteessi?
(o} Siteeseen liittyvad sihkékenttidd voidaan kuvata esim. lansekkeella

E(x,t) —E 3 sinfwt — ke,

Kirjoita edellisten laskujen perusteella luknarvos suureille B w ja k.

kainni



